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Po více než deseti letech zasedli k jednomu stolu radní Pardubického a Královéhradeckého
kraje. Společné oficiální jednání se uskutečnilo ve čtvrtek 26. června na hradu Kunětická
hora. Na programu byla široká škála témat — od veřejné dopravy přes rozvoj cykloturistiky
až po sdílení zkušeností v sociální oblasti.

„S Královéhradeckým krajem nás spojuje řada témat, která společně řešíme na pracovní úrovni
členů rady či na úrovni pracovníků krajského úřadu či našich institucí. Jedná se například o
záležitosti v oblasti veřejné dopravy v rámci systému IREDO, ale také propagaci cestovního ruchu,
cyklotras a dalších. Podmínky obou krajů jsou rozdílné, a to nejen v rámci stávajícího nastavení
rozpočtového určení daní, ale také například přítomností státem zřizované fakultní nemocnice v
Hradci Králové. Nicméně hledáme primárně témata spojující, která mohou pomoci obou krajům,“
uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický

„Děkuji Pardubickému kraji za iniciativu a organizaci tohoto setkání. Spolupráce našich krajů je
důležitá, a to nejen kvůli společným projektům, ale i při jednotném tlaku na stát a jeho organizace.
To, že se ve všem neshodneme, je přirozené. Právě rozmanitost obou regionů dává smysl ke
vzájemnému sdílení zkušeností, kterých máme na obou stranách víc než dostatek,“ uvedl hejtman
Královéhradeckého kraje Petr Koleta.

Doprava: rozdílné podmínky, společné výzvy

Prvním z témat jednání byla organizace veřejné dopravy v rámci společnosti OREDO, která oba kraje
historicky propojuje. Náměstek hejtmana Pardubického kraje pro oblast dopravy Ladislav Valtr
představil principy cenotvorby a poukázal na rozdílnosti výchozích podmínek i dosavadních přístupů
obou regionů, které vyplývají z odlišných smluvních vztahů s dopravci. V zájmu sjednocení v území a
srozumitelnosti pro cestující navrhl postupně tyto rozdíly narovnávat a ještě letos výrazně vylepšit
mobilní aplikaci pro nákup jízdenek. „Další společný zájem shledáváme mimo jiné v posílení rychlého
železničního spojení mezi Pardubicemi a Hradcem Králové, protože z dat nám jasně vyplývá, že je o
tyto spoje zájem,“ uvedl náměstek Valtr.

Náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje Jan Jarolím poté představil záměr zavedení
zvýhodněného jízdného ve veřejné dopravě, kterou kraj objednává, a to již od července tohoto roku.
Smyslem je zvýšení dostupnosti veřejné dopravy pro studenty, seniory a zdravotně hendikepované
cestující.

Společné evropské projekty i posílení značky Východní Čechy

Radní Pardubického kraje Roman Línek představil návrh hlubší spolupráce při získávání dotací z
evropských fondů a přípravu programového období po roce 2028. Řeč byla také o takzvaných
akceleračních zónách, v rámci kterých by mělo být dle záměru státu snazší povolování budování
obnovitelných zdrojů energií, a to jak fotovoltaických elektráren, tak větrných parků.

Jednání se dotklo i oblasti cestovního ruchu. Gestoři této oblasti – radní Petra Šimečková za



Pardubický kraj a náměstek Jiří Štěpán za Královéhradecký kraj – zahájí přípravy memoranda o
posílení značky Východní Čechy, která má potenciál zvýšit atraktivitu regionu pro domácí i
zahraniční návštěvníky a oba regiony historicky spojuje. Vedle toho se debatovalo o podpoře
cykloturistiky a dalším propojování regionů, přičemž na stole je také rozvoj vodácké stezky.

Sociální oblast: deinstitucionalizace i Senior pasy

Důležitým bodem byla výměna zkušeností v oblasti sociálních služeb. Náměstkyně hejtmana
Královéhradeckého kraje Jana Hůlková otevřela téma transformace dětských domovů.
Královéhradecký kraj by rád čerpal ze zkušeností Pardubického kraje, který s procesem
deinstitucionalizace začal již před více než deseti lety. Radní Pavel Šotola představil krajský nástroj
na podporu rodinné politiky včetně koncepce a dotačního programu. Zároveň nabídl možnost sdílení
zkušeností v oblasti transformace dětských domovů.

Zdravotnictví: provázanost sítí zdravotních služeb

V oblasti zdravotnictví se diskutovalo především o koordinaci zdravotní péče, kdy se jak radní
Pardubického kraje Pavel Štefka, tak náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje Jiří Mašek shodli,
že provázanost systémů zdravotních služeb obou krajů je na výborné úrovni. Jednou z nich je
například Letecká záchranná služba Královéhradeckého kraje, která ve 35 % zasahuje právě na
území Pardubického kraje.
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